

第五屆「我的未來我作主」微電影競賽頒獎典禮



▲微電影頒獎典禮大合影



▲教育部長潘文忠致詞

教育部第五屆「我的未來我作主」微電影競賽頒獎典禮，9月17日於臺北市青少年發展處6樓國際會議廳舉行，現場揭曉「防制毒品」、「防制霸

凌」兩主題各組金、銀、銅牌以及國際學生評審特別獎、不分組評審特別獎得主。本屆競賽共有314件作品參賽、34部入圍影片角逐金牌獎座。

本屆「我的未來我作主」微電影競賽總獎金高達新臺幣178萬元，「防制毒品」主題計有160件作品報名、「防制霸凌」主題則有154件作品參賽。今日金牌得主分別為「防制毒品」：《毒品入侵 細胞危機》、《那你懂我意思了嗎？》、《渴望》；「防制霸凌」：《Don't give up》、《無聲》、《到地獄上學的小孩》。

教育部長潘文忠致詞時表示，防制毒品是關係到青少年的健康，這也是所有政府團隊跨部會共同長期努力的，雖然毒品持續推陳

出新，仍是用各種方式結合各項力量來打擊毒品；而開學第一周也是友善校園周，今年反霸凌專線改成好記的「1953，依舊友善」，也感謝各位師長以及的督導們協助，讓我們能朝互相理解、互相包容到互相尊重的目標前進，這兩個議題透過同學新穎有創意的微電影製作，是守護校園友善、保護同學安全非常好的方式，這些優秀的影片，我們也會透過各種管道來推廣，讓大家看到同學的好作品及對防制毒品、防制霸凌的提醒。

競賽評審委員認為，本屆得獎作品相當多元，拍攝方式和技術都有一定的水準，在防制毒品主題中有以動畫劇情設計，吸引力十足；也有回到過去的穿越題材，也有用自作曲來詮釋故事劇情，甚至以武俠小說情節代入劇情，反毒內容相當紮實，戲劇效果與教育價值俱佳。其中「毒品入侵 細胞危機」，透過偶戲呈現吸毒後所產生的傷害，十分淺顯易懂，偶戲詮釋知性的反毒訊息，令人眼目一新，結合布袋戲與工作細胞的手法串成的故事令人驚豔。

此外，評審委員認為，在霸凌主題中有不少別出心裁的巧思，有以古裝劇后宮嬪妃角

色扮演勾心鬥角的霸凌戲，或運用對話，反轉再反轉，節奏掌握相當準確創意十足。其中「到地獄上學的小孩」敘述小凌因一場躲避球賽，意外變成了班上大姐頭霸姊的目標，從此下課就成為她的噩夢，霸姊不斷的找各種理由欺負她，從中學習到霸凌的相關知識，進而保護自我，完整呈現了霸凌過程以及「老師」在教育現場的重要性。

除了透過多元樣態的媒體平臺宣導以及各級學校公開播映外，也將透過社群網路的傳遞分享，發揮更深的影響力。得獎名單（詳如附件）及相關影音均可在以下網頁中瀏覽：教育部防制學生藥物濫用資源網（<https://erp.moe.gov.tw/>）、我的未來我作主官方網站（www.antidrug.tw）及臉書粉絲專頁（www.facebook.com/antidrug.edu/）。（校安科 曹詩穎）

本次微電影競賽的得獎優秀作品，教育部



▲坪林國小精彩的開場表演



▲高級中等學生組 - 防制毒品金牌《那你懂我意思了嗎？》

吳司長慰勉本部參與籌備 111 年國慶大會工作同仁

中華民國各界慶祝 111 年國慶籌備委員會於 4 月 19 日正式成立，爰例由本部負責籌辦國慶當日總統府前大會活動。今年由學生事務及特殊教育司吳林輝司長兼任籌備會副執行長，桃園市教育局學輔校安室曹守全督導擔任大會處處長，另納編來自基隆市、新北市、臺北市、桃園市、新竹縣、臺中市、雲林縣、臺南市、屏東縣、宜蘭縣及大專校院軍訓教官共 33 人擔任本次的籌備人員，並於 7 月 18 日正式集中進駐至臺北市立弘道國中，積極展開各項國慶籌備工作。

吳司長為瞭解國慶各項工作的推展進度，特於 7 月 25 日由黃副司長、鄭專門委員、黃科長及張科長陪同，至大會處慰勉工作同仁。吳司長對同仁們願意犧牲暑假和家人相聚時間，主動參與國家慶典籌備工作表達謝忱。而面對疫情等諸多變數下，能夠參與本次的籌備工作是種挑戰，也是對個人能力的肯定。吳司長同時表示大會處在經驗豐富的曹處長領導下，相信所有工作同仁都能掌握工作重

點，除承接以往傳承的工作經驗外，也期許新加入的成員，能帶來新的思維及驕傲的成果，對於各項工作應做好周詳的規劃，妥適的協調、溝通與積極地執行，秉持「魔鬼藏在細節裡」的態度，找出問題、解決問題，才能夠使本次的任務更加精進，由傑出到卓越。

長庚大學 林靜宜

最後，司長也再次感謝所有同仁在守護校園之際，還能對籌備工作盡心盡力，並祝福大家身體健康，籌備工作圓滿成功。



▲教育部學務特教司吳林輝司長與國慶籌備會工作同仁合影